



AÑO II

REDUCTO DE MONTEVIDEO, JULIO 23 DE 1899

Nº 31

EL URUGUAYO

SEMANARIO CATÓLICO DE LA PARROQUIA DEL REDUCTO

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN — (COLEGIO PARROQUIAL)

SUSCRIPCION MENSUAL—EN LA CAPITAL 0. 20—CAMPAÑA Y EXTERIOR 0. 25.—NUMERO SUELTO 0. 05.

EL URUGUAYO

Reducto, Julio 23 de 1899.

II CADA CUAL TIENE SUS CREENCIAS II

Una de las flaquezas del espíritu humano es la inconsecuencia, la que, en materia de religión, llega á su colmo.

Agítase entre los sabios la cuestión de si hay ó no verdaderos ateos. Se responde que no; pues la existencia de Dios de tal manera está grabada en nuestra alma y pregonada por todas las criaturas, que es preciso haber perdido el sentido común para negarla. Si, hay personas que á voz en grito andan diciendo á quien quiere ó no quiere oírles, que Dios no existe, y la vida futura es una invención; pero... ¡los pobrecitos tienen necesidad de acallar ciertos remordimientos indiscretos y punzantes que allá se levantan desde el fondo de su conciencia culpable! Mas el género humano todo entero piensa de otro modo; y ¿cómo no? si el más insignificante objeto de arte le asignamos un artificio? que hombre cuerdo se le puede ocurrir que el universo entero con todas sus maravillas y orden admirable, no tenga autor? Si, en esta vida vemos con frecuencia á la maldad triunfante y la virtud hollada y escarnecida; ¿quién ha de poder negar la vida futura donde Dios haga triunfar la justicia dando á cada cual su merecido?

Pero aquí la inconsecuencia se nos viene como de molde: *Dios existe, y quién es ese Dios? y porque me haría daño? que mandamientos me ha impuesto? y Que recibiré si los cumulo a lo*

dejo de cumplir? La vida futura existe; y yo que me aguarda en ella? y en mi debo emplear la vida presente? ¡O! ¡poquismos son quienes se hacen estas preguntas, son menos los que tratan de buscar las correspondientes respuestas, y aún menos los que habiendo buscado vivan conforme á ellos.

Al pedir á ciertos católicos sean consecuentes con los principios que dicen profesar, se les pregunta el porqué de ciertas omisiones muy graves; ellos contestan con una frasesilla muy en boga, que tiene un no sé qué de gracia y donaire; pero que deja traslucir la inconsecuencia de que son victimas. Tu eres católico, se les pregunta, tu esposa católica (los hay de ambos sexos) pues si crees en Dios, ¿porque no le adoras, y le rindes todos los días el homenaje de tu amor con humildes y fervorosas oraciones? *Cada cual tiene sus creencias*, responden. Tu eres católico, vuelve á preguntar, y ¿porque no oyes Misa todos los días de fiesta? *Cada cual tiene sus creencias*, se vuelve á responder.

Vosotros sois católicos, se pregunta á muchos (estos se cuentan por millares) y ¿porqué no confesais y comunicaís al menos una vez al año? *Cada cual tiene sus creencias*, se contesta por tercera, quinta ó centésima vez, y después.... se quedan tan campantes y tan frescos ni más ni menos que un ciudadano, á quien preguntándole el porqué no pertenece á tal ó cual partido, respondería: porque pertenezco á tal otro.

Si, en política puedes tener estas ó aquellas opiniones, pertenecer á este ó aquel partido, sin dejar de pertenecer á la patria donde se nació; pero en religión no hay más que un solo partido que pertenece á Dios: *el de las creencias verdaderas*; todos los demás quedarán excluidos de la patria celestial.

Cada cual tiene sus creencias. Pero ¿no veis, lectores corteses, que esto trae? puede autorizar todos los robos, asesinatos y maldades que en el mundo se cometen? Parapetados tras de esa frasesita, cual si fuera inexpugnable muralla, se dispensan muchos e insensatos de la oración, de la Misa, de la confesión, de ayunos y abstinencia etc. y ¿porqué no podrá escudarse tras de esa misma frase el comunista y anarquista, cuyo solo nombre nos hace extremecer? ¡Todo es cuestión de creencias!

¡En verdad de que creencias tú, católico, te dispensas de ciertos deberes religiosos? Me respondes: yo, creo que Dios no se mete, ni poco ni mucho en mis asuntos; yo no tengo necesidad de orar, de oír Misa, confesarme y ayunar, pues á Dios se le adora con el corazón. Bien, y ¿porqué no podrá el comunista y anarquista operar también á sus creencias para exigir la impunidad de sus enormes intentados? Ellos creen que no hay más vida que la presente, que Dios ó no existe, ó no se mete en las cosas de este mundo, por lo tanto el hombre ha de buscar la dicha en esta vida, y para ello necesita dinero; si el rico se lo niega, lo tomarán por la fuerza; si la autoridad se opone, la derribarán.

Yo no puedo menos de reconocer la fuerza de la lógica de este discurso: admitidos aquellos falsos principios la consecuencia es legítima. Decidme ahora: ¿tienen razón el comunista y anarquista, cuando proclamando sus creencias, y armados de puñales, armas blancas, teas incendiarias y bombas de dinamita, se lanzan al pillaje y exterminio? ¿No? pues tampoco las tenéis vosotros, cuando alegando vuestras creencias falsas, os dispensais del cumplimiento de ciertos deberes religiosos.

Continuará.

**NOVENO DOMINGO
DESPUES DE PENTECOSTES
EVANGELIO**

En aquel tiempo: Cuando Jesús estuvo cerca de Jerusalén y vió la ciudad lloró por ella, diciendo: ¡Jerusalén! ¡Jerusalén! si pudieras conocer por lo menos en este día que te es dado, lo que pude traerte: la paz! Pero esto está ahora oculto a tus ojos. Vendrán sobre ti días desgraciados en que tus enemigos te rodearan de trincheras, te sitiaron y te cercarán por todas partes. Mucho, más, te echarán por tierra, te destruirán á ti, y á tus hijos, que están en su seno, y no te dejarán piedra sobre piedra, porque no has conocido el tiempo en el cual Dios te lo visitado. Habiendo entrado en el templo, comenzó á arrojar á los que vendían, diciendo: Esta es una casa de oración, y vosotros la habeis convertido en una cueva de ladrones. Y él enseñaba todos los días en el templo.

REFLEXIONES

Sobre el Evangelio del Domingo

Jesús llora amargísimamente sobre Jerusalén: delante de sus ojos se extiende el dolorosísimo cuadro de la futura ruina de esta ciudad: los Romanos la sitiarian, sus habitantes acorralados por horrible carestía se verian forzados á alimentarse con los cadáveres de los muertos; las madres se oculan fan de sus maridos para comer á sus propios hijos. La ciudad será tomada y entregada al saqueo, arruinada, destruida, arrasada. El templo, aquél soberbio edificio tantas veces encaprichado, reparado, será destruido para no levantarse nunca. Los Judíos que se encontraran en la ciudad serian hechos prisioneros, las mujeres y los niños pasados por el hilo de la espada; toda la nación por todas partes proscrita, humillada, no compondrá mas que un pueblo fugitivo, obligado a dispersarse sobre la tierra llevando sobre su frente el sello indeleble de la maldición de Dios; ¡Cuanta desolación! ¡Y aquella ciudad es Jerusalén la ciudad santa, y aquel pueblo al pueblo predilecto de Dios!

La segunda enausa que hace verter las lágrimas del Salvador son los crímenes y dureza de Jerusalén. Los males que van á caer en breve sobre la ciudad desgraciada son muy merecidos. Jerusalén, ingrata Jerusalén le dice gritando el Salvador, tu has vertido cuelmente la sangre de los profetas;

el precursor del Mesías ha sido víctima de la loca pasión de tus reyes; tu has perseguido: tu has negado los brillantes milagros que ha hecho para probar su misión y su divinidad en poco días le entregarás á los Romanos: pedirás sea crucificado y muerto; harás caer sobre ti y sobre tus hijos su sangre que harás verter; tú la pos terás á un malvado: le azotarás, le coronarás de espinas, le suspenderás á una infame cruz; sus apóstoles y sus discípulos no tendrán mayores enemigos ni más crueles persegidores que los principes de tu pueblo y los jefes de la sinagoga. Al recordar de esta suerte los crímenes y la dureza de esta ciudad ingrata, el amantísimo Jesús no pudo menos que destramar amargas lágrimas.

Sin embargo hay una tercera causa: Jesucristo miraba al porvenir, y descubría á to las generaciones futuras siempre en lucha contra él, despreciando su fe y pisoteando su sangre: veía también á nuestro siglo XIX, que debiéndole á él su libertad y las luces de su civilización y progreso le mueve guerra encarnizada, trabaja con empeño satánico en borrar su nombre de la faz de la tierra, le arroja de la legislación, de la enseñanza, de los hogares y de los corazones, y levanta más alto que nunca el grito de rebelión y perfidia de los antiguos judíos: *inolamus hunc regnare supernos*; no queremos que Cristo reine sobre nosotros.

Mientras tanto el brazo de la ira divina lanza sus terribles castigos: á despecho de ese movimiento nunca visto de comercio y de industrias, con todo el favor de esas maravillosas maquinarias y descubrimientos portentosos, la humanidad, muerta de hambre, rabiosa y frenética se halla al borde de un abismo.

La dureza y obstinación de nuestro siglo no cede un punto á la del antiguo pueblo judío: se reconoce ya universalmente que la causa principal y casi única de los males presentes es la rebeldía contra Cristo; y sin embargo la sociedad ciega y obstinada se resiste á volverse á él: sus mandamientos son despreciables cada vez más, y su sangre sigue derramándose sobre la humanidad culpable siempre á manera de maldición terrible.

¡Cuantas y cuantas almas se hunden en el abismo! y sin embargo ¡Jesús ha hecho tanto para salvarlas! Si perder á un hijo es un gran dolor para un padre, ¿que mayor dolor no sera para el amantísimo Jesús perder á muchos hijos á la mayoría de ellos? Esto era lo que Jesus veía que iba á sucederle, y le hacia derramar sus lágrimas: iba á sufrir tanto por el mundo, y el mun-

do se aprovecharia tan poco, y el infierno iba llenarse de tantas victimas!

Que las lágrimas ardientes de Jesús se derramen sobre el suelo de nuestro corazón; entonemos el *mea culpa*, digamos, pues aún estamos á tiempo:

Señor nos hemos apartado del buen camino, más escarmientos y arrepentidos nos volvemos á Vos padre de los misericordios; detened el brazo de nuestras venganzas, y compadecenos de nosotros, pues somos vuestros hijos, que no queremos en adelante reclamaros contra tan bondadoso padre.

¡Ojalá que el decrepito siglo XIX en sus postrimerías entone ese tardío *Ergo erravimus*, para escarmiento y saludable lección al siglo futuro que se acerca.

FIESTA DE SAN VICENTE DE PAUL EN EL COLEGIO DE LA MEDALLA MILAGROSA

Las Hermanas Vicentinas que regenten el Colegio de niñas en nuestra Parroquia, celebraron el dia 19 la fiesta de su Santo Patrono.

Á las 9 ½ empezó el santo sacrificio de la Misa, oficiada por el Sr. Cura. Despues del Evangelio subió al altar el reputado orador sagrado Pbro. Don Andrés Ponty y Llodra, quien con palabra sencilla y galana recorrió la vida del Santo, deteniéndose en los puntos más culminantes y haciendo resaltar aquella humildad profunda y caridad heroica, que purificada en el crisol de la adversidad, tanto realizó la gran personalidad del Padre de los pobres y excelsa Patrona de todas las instituciones de beneficencia. Despues de la Misa se dió la bendición con el Santísimo.

Las dignas Hijas de San Vicente nada habían omitido para el mayor brillo de la fiesta: la capilla estaba sencilla pero artisticamente adornada; solo hubo de lamentarse que el mal tiempo haya impedido á nuestras familias asistir á la fiesta, y con ello dar á las beneméritas hermanas una prueba de gratitud por lo mucho que ellas se esmeran en favor de la niñez.

Trasero de nuestro apreciable colega LA VOZ DEL PASO DEL MOLINO.

CRÍTICA LITERARIA

NUESTROS AUTORES JUZGADOS POR LOS MEXICANOS

JUAN ZORRILLA DE SAN MARTÍN

Cuando llegó á México, el Exmo. Sr. Dr. Ramón Mendoza, primer repr-

sentante diplomático que la opulenta República Argentina ha acreditado cerca de nuestro Gobierno, trajo consigo algunos ejemplares de un magnífico poema escrito por el Sr. Dr. Juan Zorrilla de San Martín, é intitulado *Tabaré*. En breve aquéllos ejemplares, distribuidos por el señor Mendoza entre varios escritores y poetas mexicanos, formaron la idea no solamente de los que alcanzaron la enviable fortuna de recibir tan valioso don, sino de cuantos lograron que los poseedores se los facilitasen.

Anduvieron de mano en mano, y el nombre del autor se hizo popular en la familia literaria primero, y despues en los hogares, en donde quiera. Libros de los qué se han hecho ediciones numerosas, han sido menos leídos seguramente que el *Tabaré*, por todos solicitado, de todos aplaudido, y cosa no común en nuestros anales periodísticos, el poema fué estudiado, y fueron encaminadas sus bellezas y reproducido muchos de sus parajes más brillantes.

Como es indiscutible, que nada mas que el verdadero mérito es dado imponerse, lógico es deducir de lo expuesto, que el poema del señor Zorrilla de San Martín, es obra de un talento superior y obra destinada á cementar una fama, á immortalizar un nombre. Y si así es, en verdad: *Tabaré* en la historia de las letras hispano-americanas ocupará un lugar innegable, no solo porque los pensamientos grandiosos en modos que no son los que consagrara el genio en el Viejo Mundo, y de los que se sirven, aún hoy dia cuantos acometen la ardua empresa de cantar grandes epopeyas, sino porque en otro algón, cierto penetrante perfume de tierra americana, y se contemplan cuadros bañados por la luz purísima de nuestro cielo y se siente que palpitá allí la vida que nuestros progenitores alejaron.

Continuado.

CANALIZACION DEL ARROYO SECO — LOABLE INICIATIVA

Por iniciativa de nuestro estimado vecino el señor Pedro Charrut, quien penetrado de la importante necesidad que hay de proceder cuanto antes á la canalización del Arroyo Seco, se ha presentado ayer á la Municipalidad en su carácter de propietario en aquella zona, proponiendo canalizar aquel en una extensión de ochocientos metros, por su sola y exclusiva cuenta; poniendo los carros y personal necesarios, siempre que dicha corporación se comprometa por su parte á sacar la tierra del cauce del referido arroyo y mantenerlo continuamente limpio.

El señor Charrut se entrevistó con ese objeto, con el director de obras Municipales, señor Monteverde, quedando acordada la realización de las obras en la forma mencionada, obras que abarcarán la distancia comprendida entre el principio del camino Millán y la calle Córdoba.

El ingeniero municipal señor Montero ya ha estado en el paraje citado tomando algunas disposiciones preliminares, pues los trabajos se comienzan el lunes.

Ahora solo falta que la loable iniciativa del señor Charrut tenga imitadores, que los demás propietarios hagan lo mismo y que por pronta providencia, valorizarián esas tierras.

LAGUNAS

Llamamos la atención de nuestra Comisión Auxiliar, sobre las lagunas que se forman en los días de lluvia en la calle Millán y 2^a Rivera, Paredones que la causa proviene del mal estado en que se encuentra el empedrado en dicho punto. Sería muy conveniente que la Comisión Auxiliar tomara en cuenta nuestra indicación, que es sumamente razonable.

MAS VIGILANCIA SEÑORES!

En las calles Colorado y Rocha, con las últimas lluvias se ha levantado parte del empedrado, y lo peor es, que según nos cuentan, algunos carreiros, que pasan por allí, se llevan las piedras, y se van formando lagunas sentándose en el trono de una verdadera grandeza poniéndose en marcha hacia su verdadero destino antes, ciencias, instituciones políticas y sociales emanaron dulcemente de la Cruz, como las flores, las hojas y las frutas salen del árbol Escuchad la música sublime que se desprende de Ella. Hombres todos, vosotros sois hijos de Dios, y todos hermanos; pues amais los unos á los otros... hazed bien á vuestros enemigos... amad á los pobres y los que hicisteis con uno de estos hermanos mios más pequeños, lo hicisteis conmigo... esposo, tú serás una sola cosa con tu esposa y la dejarás con la muerte... ama á tus hijos y ten en cuenta que si los tocas, sera castigado... si no hacéis todo esto el Todopoderoso os encerrará eternamente en una carcel ardiente; si lo hacéis, os premiará con una felicidad interminable en el cielo...

Damos traslado de ello al sub-director de Obras Municipales, para que tome las medidas del caso.

CUARENTA HORAS

En los días 20, 21 y 22 nuestra Iglesia Parroquial estará de turno en el piadoso ejercicio de las Cuarenta Horas, á las 9 Misa y exposición del Santísimo á las 3 p.m. Visita y cantos; á las 6, 1½ Rosario, sermon y bendición del Santísimo.

Durante el dia las Congregaciones piadosas de la Parroquia se turnarán en la velación del Santísimo en la forma acostumbrada.

CERTAMEN DRAMÁTICO MUSICAL

En los ex salones del Colegio P. de San Luis Gonzaga, se efectuará á las 2 p.m. del Domingo, un hermoso certamen dramático musical. Los elementos que actuarian en él, y lo variado de su programa nos hace prever que resultara todo un acontecimiento. La entrada al acto cuesta la infima summa de 20 centésimos, cuyo producto se destina en pró de los pobres de solemnidad, que sostiene la benemérita y abnegada Conferencia de S. Vicente de Paul.

Han sido solicitados, numerosísimas entradas, por lo que no es dable suponer que se obtendrá un lleno completo y mas aun si se tiene en cuenta el encumbrado fin que se persigue con la realización del acto.

LA CRUZ

Sus propios hijos es muchas veces una acción muy buena». Herodoto decia: que cuando un masajeta había llegado á edad avanzada, lo inmolaban de su nación con otras victimas: luego cocían la carne de todas ellas y se la comian como tri manjar regalado. A las viejas las ahorraban y enterraban. Los Grejtomienses practicaban la poligamia, y cuando moría un hombre, los amigos procuraban conocer cuál fuese la mujer que lo hubiese amado más en vida. Una vez sabido esto, los parientes más cercanos la sacrificaban sobre el sepulcro del marido y la enterraban con él.... Pero basta, que la mano me tiembla. Vino la Cruz del Nazareno, y á su vista, desapareció esa noche tan horrorosa del entendimiento humano, como las tinieblas á la presencia del sol.

A la influencia resplandeciente de la Cruz, la humanidad quedó iluminada, vió con horror profundo el abismo de la degradación en que estaba hundido y sea puro á salir de él como lo hizo, sentándose en el trono de una verdadera grandeza poniéndose en marcha hacia su verdadero destino antes, ciencias, instituciones políticas y sociales emanaron dulcemente de la Cruz, como las flores, las hojas y las frutas salen del árbol Escuchad la música sublime que se desprende de Ella. Hombres todos, vosotros sois hijos de Dios, y todos hermanos; pues amais los unos á los otros... hazed bien á vuestros enemigos... amad á los pobres y los que hicisteis con uno de estos hermanos mios más pequeños, lo hicisteis conmigo... esposo, tú serás una sola cosa con tu esposa y la dejarás con la muerte... ama á tus hijos y ten en cuenta que si los tocas, sera castigado... si no hacéis todo esto el Todopoderoso os encerrará eternamente en una carcel ardiente; si lo hacéis, os premiará con una felicidad interminable en el cielo...

Estas palabras fueron como el estallido del rayo en noche tempestuosa: el mundo las oyó con asombroso estremecimiento y hasta con escándalo. Pero más adelante fué necesario someterse; pues quien hablaba de la Cruz era el Hijo de Dios.

Continuado.

COLÉGIO PARROQUIAL DE S. J. GONZAGA

(Contiguo á la Iglesia del Rédacto)

ESTE ESTABLECIMIENTO EL MÁS ANTIGUO DE LOS PARROQUIALES DE LA REPÚBLICA, OFRECE A LOS SEÑORES PADRES DE FAMILIA UNA SÓLIDA EDUCACION, SEGUN LOS PROGRAMAS OFICIALES DE LAS ESCUELAS PÚBLICAS, AMPLIADOS CON LA INSTRUCCION RELIGIOSA.

Se dan lecciones particulares, y para el 1º. del entrante se abrirán las clases nocturnas.

Para informes, verse con el Director de 9 y 1/2 á 11 y 1/2 a. m., y de 1 á 4 p. m.

COLEGIO DE LA MEDALLA MILAGROSA REDUCTO

En este Colegio dirigido por las Hermanas Vicentinas, se ofrece á los padres de familia la más completa educación científica, moral y religiosa para sus hijas.

Para informes dirigirse á la Madre Superiora.

Obsequios, Novedades y Objetos PARA REGALOS

De regreso de mi gira por las principales capitales Europeas, participo al público que ha elegido y traido contigo un expléndido y riquísimo surtido de regalos, y ha dejado las órdenes para que cada 8 días me envíen las últimas novedades que se editen en Europa.

La mas variada y rica Colección de Estatuas de BRONCE legítimo, que hay en Montevideo, dentro próximamente unas cien veinte obras, formadas por los más renombrados escultores Europeos. ERNESTO RUIZOS. Esculturas estatuas de MARYOLÉS CARRARA, vitrinas con paneaux verdes marfil, PORCELANAS de Stoccos, Biscutti, Estatuas VITRINAS con paneaux verdes marfil, PORCELANAS de Stoccos, Biscutti, Estatuas fijas, etc. ZUMALTES, Piezas de ONIX, QUADROS AL OLEO y AL PASTEL, CHIFFONERS, VUEBLECITOS de fantasía gran variedad.

Grandes y riquísimos Jarros, Jardineras, Centros, Tintoreras, Tarjeteros, Almohadones, Lamparas, Polinotarias, Vitrineros de Onix y bronce esmaltado, de porcelana de Sèvres, Liruges, Snare, etc. Todo con expletindas monturas de bronce dorado y esmaltado.

La mas completa y variada colección de objetos finos en estuches—De estos siempre tengo en exhibición de 150 a 180 estuches, todos variados y con sus correspondientes objetos de onix, esmaltes, marfil, carey, porcelanas, cuero de Rusia, etc. etc.

Carteras necesarias para viajes, para hombres y señoras, cestureros, carpetas, almanaques para retinas y para firmas, cajas para guantes y para pañuelos, todo de cuero taflado y enyes en riquísimas aplicaciones á las ornementaciones de cuero dorado, esmaltado, fijado, etc. Excepcional colección de pequeños BIBELOTS—gusto exquisitamente parisino y la adoración de vitrinas.

JUEGOS DE LIBROS, TARJETEROS Y ROSARIOS, JUEGOS DE CEPILLOS, CRUCIFIXOS DE MARFIL,

PILAS DE ONIX, BRONCE ESMALTADO Y MARFIL

Obsequios desde UNO hasta QUINIENTOS pesos cada uno
CASA DE COMPRAS EN PARÍS, VIENA Y BERLÍN

A LAS BORDADORAS

Seda lavable y cordón 3 madejas 0.10—Seda algodón á 2 cent., el gramo—**Hilo** de Castilla 11/10 para hacer puntilla—Algodón, marca D. M. C. 6 cruz blanco á 2 cent., la madeja—**Hilo** y algodón de colores, 3 madejas por 0.10—Bolillos de madera dura para hacer puntilla 0.14 doc.—Pelpita, mostacilla, etc., y piedras de colores engarzadas, cabujones—Guantillo de oro y plata, etc., y metal dorado—Alambre 11/10 para hacer puntilla—Tijeras dorado, platas y plateadas de todos los tamaños—Tijeras dorado, plateadas, ancho y angosto—Cordones, encostados, horcas y flecos dorados y plateados—Agujas para bordar, para tejer, para coser, etc.—Herramientas para punto de lana y plateros—Agujas para bordar, para tejer, para coser, etc.—Herramientas para punto de lana y plateros—Agujas para bordar, para tejer, para coser, etc.—PRECIOS SIN COMISIONES.

SE DIBUJAN, SE CALCÁN, SE EMPIEZAN Y SE ARMAN TODA CLASE DE SORDADOS, A PRECIOS MÁS BARATOS QUE EN CUALQUIER OTRA CASA.

BAZAR DRUILLET

—CALLE 25 DE MAYO—270

MONTEVIDEO

ALMACEN, FERETERIA Y PINTURERIA DE JUAN CUNEO

Casa especial en todos sus ramos y cuyos precios no admiten competencia. Variada e i artículos para las artes oficios y regalos.

Esta casa recibe directamente de París y Milan riquísimas cornisas para cuadros; de estas tejas siempre á disposición del público cien formas distintas.

Se hacen cuadros, y se mandan con envío vidrios á domicilio.

957 — Calle Agraciada núm. 957.

PASO DEL MOLINO

ALMACEN Y BARATILLO (BELLA VISTA) De GHIOLDI Y ZABECHI

Especialidad en loza, cristales y vinos finos.

Vinos de los mejores viñedos de la República.

Reparto especial para familias.

Calle Agraciada, 707. (Bella Vista.)